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NOTA: No respondas en la hoja del examen. Por favor, no alteres el orden de los problemas o cuestiones, ni de sus
apartados, al responder. Recuerda que es imprescindible orden, limpieza y buena letra. Recuerda también que en cada
resolucién debe aparecer la expresion literal que uses, la sustitucion de todos y cada uno de los valores y el resultado
final. Los resultados milagro, que aparecen sin justificar el proceso seguido para obtenerlos, no se valoraran. No se
permite el uso de correctores (tipp-ex), ni dejar nada a lépiz. La precisién exigida en los resultados numéricos es de
tres decimales. Cada falta de orfografia penaliza 0,25 puntos.
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El técnico de un servicio de medicina nuclear hospitalario descubre un frasco con una
muestra de un isétopo radiactivo que no se etiquetd en el momento de su preparacion. Lo
coloca ante un contador Geiger y registra una actividad de 1.500 desintegraciones por
minuto. Toma otra muestra idéntica a la anterior que si esta etiquetada y, colocandola ante
el contador, registra en ella una actividad de 12.900 desintegraciones por minuto. La
etiqueta de esta segunda muestra indica que se preparé hace 36 horas y se sabe que el
periodo de semidesintegracién del isétopo radiactivo es de seis dias.

1.1. Define periodo de semi-desintegracion y calcula la vida media del emisor radiactivo de
las muestras del problema. (1,25 p.)

1.2. Halla el tiempo transcurrido desde que se prepard la muestra no etiquetada y la
actividad radiactiva de ambas en el momento de ser preparadas. (1,5 p.)

Supdn que se consiguiese construir una central nuclear en la que se produjese energia a
partir de la siguiente reaccion de fusion:

4 JHe— 50

2.1. Determina la energia que se produciria por cada kg de helio que se fusionase. (1,5 p.)
2.2. Explica qué es la energia de enlace y razona cudl de los dos nicleos anteriores es
més estable en funcién de su energia de enlace por nucleén. (1,5 p.)

(M(He)=4,0026 u; M(0)=15,9950 u; m(p)=1,0073 u; m(n)=1,0087 u)
(1 u=1,6605-107 kg; c=3-10° m/s)

El C-14 (Z=6; A=14) es un istopo radiactivo que se forma en las capas altas de la
atmosfera al colisionar neutrones con nucleos de N-14 (Z=7; A=14). El C-14 coexiste en el
medio ambiente con el is6topo estable C-12 (Z=6; A=12) y a través de la fotosintesis, la
ingestién de plantas verdes y la respiracion es incorporado junto con él por los seres vivos.
Tiene un periodo de semidesintegracion de 5.730 afios. El C-14 es un emisor beta natural.

3.1. Escribe la reaccion nuclear completa de formacion del C-14 a partir del choque de un
neutrdn con el N-14 y explica como la ajustas. (1,25 p.)

3.2. Escribe la reaccion de emision radiactiva del C-14, explica las caracteristicas de la
emision beta y por qué podemos utilizar el C-14 como secuenciador temporal. (1,5 p.)

3.3. Sitenemos una muestra que originalmente contenia 10% nucleos de C-14. ¢ Cuantos
de ellos siguen siendo activos después de 2.000 afios? (1,5 p.)
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